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Bakgrund och syfte
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Bakgrund och syfte

Spårvagnar i Skåne är ett gränslöst samarbete mellan Lund, Malmö, Helsingborg och 

Region Skåne. Tillsammans arbetar de för en smart kollektivtrafik i städerna ïdär människan 

står i centrum. 

Spårvagnar i Skåne har låtit genomföra undersökningar i Malmö, Lund och Helsingborg i syfte 

att studera allmänhetens inställning till spårväg och därtill närliggande frågor. 

GfK har fått uppdraget att genomföra 2014 års mätning baserat på tidigare utformade 

frågeställningar. Denna rapport innehåller resultaten från årets undersökning.
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Genomförande
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Studien är genomförd via telefon (CATI).

Fältperiod: 2014-09-25ð2014-10-15

Frågeformulär: Anvisat formulär från SPIS

Allmänheten 16-74 år boende i Malmö, 

Lund och Helsingborgs kommun

GfK har ansvarat för urvalsdragningen.

Bruttourval: 9.000 st (Bisnode) med fast eller 

mobil telefoni.

A-bortfall: 3.466 st,  A-bortfall*

Nettourval: 5.533 st

Svarsandel: 36%

* (telefonsvarare/hänvisningston/telefonnummer upphört/upptaget vid minst 7 

kontaktförsök)/ej anträffbara under fältperioden eller ej målgruppsaktuella)
Vägning: Pre- samt poststratifiering på bakgrundsvariablerna kön och ålder 

inom respektive kommun. 

Översikt

MålgruppMetod och genomförande

Antal intervjuerUrval och svarsandel

Kommun
Genomförda

intervjuer

Viktat antal 

intervjuer

Malmö 503 500

Lund 1004 1000

Helsingborg 503 500

Totalt 2010 2000
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Sammanfattning
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Å Totalt sett känner 77% till att det planeras för spårvagnar i Skåne utifrån proportionell befolkningsstorlek 

inom de utvalda kommunerna för studien. Kännedomen om detta är högst i Lund och har stigit till 94% 

(90%) följt av Malmö 76% (71%) och Helsingborg 65%(78%) vars andel har sjunkit vid en direkt jämförelse 

av resultaten från föregående mätinstitut och mätomgång 2013.

Å Kännedom i signifikant högre grad än totalen på 77% finner vi generellt sett bland Lundabor 94%, personer 

i åldrarna 61-65 år 89%, 66 år och äldre 93% samt i gruppen pensionärer med sina 92% kännedom.

Å Band de som har kännedom om planerna anger störst andel av de tillfrågade att det är i Lund det planeras 

för spårvagnar 61% följt av Malmö 50% och Helsingborg 24% totalt sett. Andra kommuner som nämns av 

någon enstaka procent är Höganäs, Landskrona, Kristianstad och Ängelholm.

Å En klar majoritet bland de som svarat att de känner till planerna hörde första gången talas om spårvagns-

planerna i en pappers tidning 54% följt av via familj/vänner/bekanta 13%, via jobbet 5% och via webben 

4%, på TV 3% och på radio 1%. 

Å Bland de som totalt sett uppmärksammat planerna via papperstidning anger 64% att detta skett via  

tidningen Sydsvenskan och 18% via Helsingborgs dagblad. Här råder dock stora skillnader mellan 

kommunerna där hela 78% i Malmö och 81% i Lund och 5% i Helsingborg läste om planerna i 

Sydsvenskan, medan hela 83% i Helsingborg läst om saken i Helsingborgs dagblad enligt studien. 

Papperstidningen får, inte helt oväntat, högst andel i de äldre åldersgrupperna medan webben/nätet får 

högst andel i de yngre åldersgrupperna.

Å En bättre miljö 65%, Öka kapaciteten i kollektivtrafiken 37%, Spåreffekten 5% (dvs benägenheten att resa 

med spårvagn är större än att resa med buss) och kostnadsskäl 5% anges som de främsta skälen till varför 

man tror att man vill införa spårvagnar. 6% anger vet ej.

Sammanfattning
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Å 54% har en spontant positiv inställning till spårvagnar medan 19% är spontant negativa totalt sett. 

Här varierar dock resultatet mellan invånarna i de olika kommunerna där Helsingborg har 60% spontant 

positiva följt av Malmö 58% och Lund som har 39% spontant positiva till spårvagnar. För Lunds del tycks 

invånarna ha gett ett mera polariserat svar med 39% spontant positiv och sina 34% spontant negativ 

inställning till spårvagnar vilket är dubbelt så hög andel spontant negativa som i t ex Malmö. När det 

gäller Lund är det framför allt 66 år och äldre 52% samt sysselsättning pensionär 53% som har spontant 

mest negativ inställning till spårvagnar.

Å När det gäller planering för spårväg, ombyggnad av stationsområdet och andra liknande stads-

utvecklingssatsningar i Lund anser sig 56% av Lundaborna vara intresserade av förändringarna i sin 

stad medan 15% inte anser sig vara intresserade. 11% av Lundaborna har någon gång varit inne på 

spårvagnsprojektets webbplats (sparvaglund.se) bland de som varit inne på sidan anger 58% att denna 

var informativ. När det gäller frågan om man på annat sätt (än via tidningen) tagit del av kommunens 

information om spårvägssatsningen i Lund anger 7% att man tagit del via utställning (ex. Destination 

Lund), 7% via broschyrer, 3% via möten, 2% via seminarier, 1% via utredningar. 79% anger nej på 

frågan om att ha tagit del på annat sätt.  

Å Det vanligaste sättet att informera sig om vad som händer i sin kommun <Malmö/Lund/Helsingborg> är 

via en tidning 77%, på webben 59%, via familj/vänner/bekanta 42%, på TV 28%, på radio 13% och via 

jobbet 8%. 

Å Bland de som vill ha information om spårvagnsplanerna anges som viktigast att få information om, var 

kommer spårvagnarna att gå 34%, finansiering 26%, allmän info 26%, tidplaner 20%, trafikomläggingar

13% och påverkan på befintlig kollektivtrafik 8% som främsta saker.

Sammanfattning, fortsªttningé
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Å 59% anser att själva byggandet av spårvägen i Lund/Malmö/Helsingborg kommer att medföra störningar 

som påverkar en. Det är främst trafikomläggningar 54% och att det är svårt/trångt att ta sig fram 26% 

och at det kommer att ta längre tid att förflytta sig 11% som omnämns som typ av störningar som man 

tror kommer påverka en under byggtiden.

Å Rent principiellt kan 90% tänka sig att resa med spårvagn i Skåne när det blir aktuellt. En högre andel i 

Malmö och Helsingborg 91% än i Lund 86% kan tänka sig detta.

Sammanfattning, fortsªttningé
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Resultat
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1a. Känner du till att man planerar för spårvagnar i Skåne?
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1a. Känner du till att man planerar för spårvagnar i Skåne?
Bas: Samtliga inom respektive kategori
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1a. Känner du till att man planerar för spårvagnar i Skåne?
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1b. Vet du på vilka orter i Skåne det planeras för 

införande av spårvagn?
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Bas: De som svarat att de känner till planerna
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2a. Hur hörde du första gången talas om att det planeras 

för spårvagnar?

54

53

54

56

58

50

13

13

14

12

11

15

5

5

3

7

4

6

4

4

4

3

4

3

3

3

2

3

2

4

1

2

1

2

1

8

8

10

5

8

8

12

11

14

14

11

13

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL, Bas: 1548

Malmö, Bas: 381

Lund, Bas: 940

Helsingborg, Bas: 326

Män, Bas: 785

Kvinnor, Bas:763

I en tidning -
på papper

Via familj/
vänner/bekanta

Via jobbet På webben På TV På radio Annat Vet ej/
ej svar

Bas: De som svarat att de känner till planerna



© GfK 2014 | Spårvagnar i Skåne | Oktober 2014 17

Hur hörde du första gången talas om att det planeras för spårvagnar

2b. I vilken tidning (på papper) läste du först om planerna?
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Hur hörde du första gången talas om att det planeras för spårvagnar

2c. På vilken radiokanal hörde du först om planerna?

Absoluta tal TOTAL Malmö Lund Helsingborg Män Kvinnor

P4 Radio Malmöhus 17 6 3 2 11 5

Annan radiokanal 2 1 - - 2 -

Vet ej/ej svar 1 - 1 1 1 1

Bas: De som svarat att de först hörde talas om planerna via radio, 20 personer
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Hur hörde du första gången talas om att det planeras för spårvagnar

2d. På vilken TV-kanal hörde du först om planerna?

Absoluta tal TOTAL Malmö Lund Helsingborg Män Kvinnor

SVT Sydnytt 18 6 7 2 9 10

SVT 6 1 3 3 2 4

TV1 3 - 2 2 1 2

TV4 3 1 1 - - 3

TV4 lokala nyheter 2 - 2 1 1 1

TV2 2 1 - - 2 -

Text-TV 1 - - 1 1 -

Vet ej/ej svar 8 3 4 - - 7

Bas: De som svarat att de först hörde talas om planerna via TV, 43 personer
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Hur hörde du första gången talas om att det planeras för spårvagnar

2e. Var på webben/internet läste du först om planerna?

Absoluta tal TOTAL Malmö Lund Helsingborg Män Kvinnor

sydsvenskan.se 35 13 13 1 27 8

Sociala medier som 

Facebook etc.
8 1 10 2 3 5

HD på nätet 4 - - 4 - 4

Kommunens hemsida 2 - 4 - 1 -

aftonbladet.se 1 - 1 1 - 1

Annan sida på internet 6 2 4 - 1 5

Vet ej/ej svar 3 - 3 2 2 2

Bas: De som svarat att de först hörde talas om planerna via webben, 59 personer
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3. Av vilka skäl tror du att man vill inför spårvagnar?
Bas: Samtliga
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4a. Vilken är din spontana inställning till spårvagnar?

1

1

1

1

1

9

7

18

5

10

8

11

10

16

7

12

10

25

24

25

27

23

27

27

28

24

27

28

26

28

30

15

33

26

29

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL, Bas: 2000

Malmö, Bas: 500

Lund, Bas: 1000

Helsingborg, Bas: 500

Män, Bas: 998

Kvinnor, Bas: 1002

Vet ej Mycket
negativ (1)

Ganska
negativ (2)

Varken positiv
eller negativ (3)

Ganska
positiv (4)

Mycket
positiv (5)

Bas: Samtliga

M

3,5

3,6

3,0

3,8

3,5

3,6



© GfK 2014 | Spårvagnar i Skåne | Oktober 2014 23

4a. Vilken är din spontana inställning till spårvagnar?
Bas: Samtliga inom respektive kategori
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4a. Vilken är din spontana inställning till spårvagnar?
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4b. Varför tycker du så? (endast exempel, se bilaga för samtliga svar)

Bas: De som svarat 4 eller 5 på fråga 4a  - Vilken är din spontana inställning till spårvagnar?

Helsingborg

ÅSkonar miljön, förhindrar biltrafik i 

stan.

ÅSkulle vara ett lyft för stadsbilden, 

positivt för Helsingborg.

ÅSmidigare med lokaltrafik med 

spårvagnar än bussar.

ÅSnabbt att ta sig fram och 

miljövänligt.

ÅSpårvagn för tankarna till 

Göteborg, som upplevs positivt.

ÅTrafiken är på många ställen trög i 

Helsingborg. Det blir miljövänligare 

och ett sätt att få bort övrig trafik.

ÅTrevliga barndomsminnen.

ÅTrevligare och gör staden rikare 

kulturmässigt.

ÅTrevligt med förändring.

ÅTror att det blir ett stabilare system 

än dagens. Pålitligare.

ÅTycker att det är viktigt att det finns 

olika alternativ i  |kollektivtrafiken.

ÅTycker det är väldigt smidigt från 

erfarenhet av Göteborg.

Lund

ÅPå grund av miljöskäl och minska 

buller.

ÅReglera trafiken. De är effektivt och 

kan hantera stora mängder folk. 

Bra ur miljösynpunkt. Tillför 

historia.

ÅSlipper köra bil överallt.

ÅSpårvagnar kommer lätt fram, de 

har företräde i trafiken. De håller 

hög hastighet och har inga direkta 

trafikregler gentemot bilar att ta 

hänsyn till. Smidigt, snabbt och 

enkelt!

ÅTrevligt inslag i stadsmiljön. 

Miljövänligare.

ÅTror att det skulle förbättra 

situationen i ESS.

ÅTror på städer med 

stationssamhälle runt omkring.

ÅTycker att spårvagnarna kan vara 

en bra komplement till busstrafiken 

och biltrafiken.

ÅTycker det är viktigt för miljön och 

säkerheten i trafiken ökar.

ÅUppväxt i Göteborg och är van vid 

det smidiga sättet.

Malmö

Å Ser inget negativt med 

spårvagnar. Det blir mindre 

utsläpp.

Å Smidigt med spårvagn i Malmös 

innerstad.

Å Spårvagnar går snabbare än 

bussar.

Å Spårvagnar är allmänt bra och 

fungerar bra på andra håll i 

landet.

Å Trafiken kommer fungera bättre, 

mer punktligt än med bussar.

Å Tror att det är bra ekonomisk och 

bättre för miljön. Bättre 

kommunikationer och fler 

hållplatser.

Å Tror att det är ett väldigt bra 

transportmedel. Är plana ytor i 

Skåne och därför passar 

spårvagnar bra. Kollektivtrafiken i 

Malmö är dålig för tillfället.

Å Tycker bättre om att åka 

spårvagn än buss och tycker att 

Göteborg är ett bra exempel på 

att det fungerar bra med 

spårvagn. 
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4b. Varför tycker du så? (endast exempel, se bilaga för samtliga svar)

Bas: De som svarat 1 eller 2 på fråga 4a - Vilken är din spontana inställning till spårvagnar?

Samtliga öppna svar finns 

i en bilaga till rapporten

Helsingborg

ÅAlldeles för mycket pengar. Liten 

stad, behövs inte. Det var kaos 

förra gången man hade spårvagn, 

de sista åren innan högertrafiken 

infördes.

ÅDe är "läskiga", de går på räls.

ÅDe är i vägen.

ÅDen är nerlagd en gång och därför 

bör den inte startas på nytt.

ÅDet är att gå tillbaka i tiden. Att gå 

från ett modernt samhälle till dåtid.

ÅDet är besvärligt att ha det mitt i 

gatan när jag kör.

ÅDet är en stor kostnad att bygga 

upp spåren, det kostar mycket 

pengar. En bättre lösning hade 

varit trådnät för elbussar istället.

ÅDet är för gammalmodigt och i 

Helsingborg finns ingen plats för 

spårvagnar. Ändå försöker man 

tränga in dem. Man har ju plockat 

bort dem en gång.

ÅDet är inte flexibelt.

ÅDet är långsamt och dyrt.

Lund

ÅAlldeles för stora 

investeringskostnader, finns andra 

transportbehov med mycket lägre 

kostnad och mindre ingrepp i 

stadsmiljön.

ÅAlldeles för trångt.

ÅAnser att pengarna bättre kan 

användas på kollektivtrafik överlag 

istället för att premiera spårvagn.

ÅDe är i vägen och de är onödiga. 

Det innebär stora kostnader. Lund 

är så pass litet att det inte behövs. 

Jag tycker att det är för trångt i 

Lund.

ÅDet blir ingrepp i trafikplaneringen. 

Spårvagnar är inte roliga att ha och 

göra med. Det är inte ett flexibelt 

system.

ÅDet finns billigare alternativ. T.ex. 

elbussar.

ÅDet fördärvar staden Lund.

ÅDet förfular stadsmiljön. Även 

buller och ljudstörningar.

ÅDet förstör gatubilden i Lund.

ÅDet kommer aldrig kunna vara 

lönsamt ur ekonomisk synpunkt.

Malmö

Å Bott i Göteborg i 5 år och då 

funkade dom varken på 

sommaren eller vinter. Och 

oerhört oflexibel.

Å Det blir för dyrt och det blir 

besvärligt för bilisterna och lagda 

linjer ligger för alltid.

Å Det kommer bli för höga 

kostnader.

Å De tar för mycket plats och kan ej 

svänga. De kan heller inte åka 

långsträckor som bussar.

Å Det är en dum/dyr lösning.

Å Det är omodernt, och det borde 

gå batteridrivet.

Å Det är rent slöseri med pengar.

Å Enorma investeringar. Medan de 

bygger blir det ännu mer 

begränsad framkomst.

Å För att staden ser ut som den 

gör. Och jag bor mitt i Malmö. Det 

finns redan tillräckligt med 

kollektivtrafik. Jag förstår inte 

vinsten med att införa 

spårvagnar.
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4c. Hur ofta besºker du HELSINGBORGS stadskªrna fºr é?

1

24

30

14

37

8

38

25

7

31

5

4

7

1

43

2

8

8

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Att handla eller
uträtta ärenden

Arbete, skola
eller liknande

Nöjen, fritid,
träffa någon

Vet ej/
ej svar

Nästan dagligen Var vecka Någon gång/månad Någon gång/år Aldrig Bor där

Bas: Samtliga Helsingborg, 500 personer
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4d. Hur upplever du i allmänhet trafiken i 

HELSINGBORGS stadskärna idag?

25%

13%

8%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

10%

8%

6%

1%

1%

20%

3%

13%

7%

För många bilar

Svårt att ta sig fram med bil

För många bussar

Svårt att ta sig fram kollektivt

Svårt att parkera

För många lastbilar

Svårt att ta sig fram med cykel

Svårt ta sig fram gående/korsa gator mm.

För mycket buller

För mycket avgaser

Överlag är trafiksituationen dålig

Lätt att ta sig fram kollektivt

Lätt att ta sig fram med bil

Lätt att ta sig fram med cykel

Lätt att ta sig fram gående

Lätt att parkera

Överlag är trafiksituationen bra

Det varierar vid olika tidpunkter

Annat

Vet ej/ej svar

Bas: Besöker Helsingborgs stadskärna, 500 personer
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LUND 4c0. Kªnner du till begreppet òKunskapsstr¬ketò?

29%

70%

1%

Ja

Nej

Vet ej/ej svar

Bas: Samtliga Lund, 1000 personer
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LUND 4c. Det planeras för spårväg, ombyggnad av stationsområdet och 

andra liknande stadsutvecklingar i LUND. 

Hur intresserad är du av förändringar i din stad?

24%

32%

27%

9%

7%

1%

Mycket intresserad = 5

4

3

2

Inte alls intresserad = 1

Vet ej/ej svar

Bas: Samtliga Lund, 1000 personer

Medelvärde på den 5-gradiga skalan: 3,6
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LUND 4d1. Har du någon gång varit inne på spårvägs-

projektets webbplats spåväglund.se (sparvaglund.se)?

11%

89%

1%

Ja

Nej

Vet ej/ej svar

Bas: Samtliga Lund, 1000 personer
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LUND 4d2. Hur informativ var webbplatsen/hemsidan?

8%

31%

29%

6%

2%

24%

Mycket informativ = 5

4

3

2

Inte alls informativ = 1

Vet ej/ej svar

Bas: Samtliga Lund som svarat att de varit inne på spåväglund.se, 106 personer

Medelvärde på den 5-gradiga skalan: 3,5
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LUND 4e. Har du på något annat sätt tagit del av 

kommunens information om spårvägssatsningen i Lund?

2%

3%

7%

7%

2%

1%

79%

2%

Ja, seminarier

Ja, möten

Ja, utställning

Ja, broschyrer

Ja, rapporter

Ja, utredningar

Nej

Vet ej/ej svar

Bas: Samtliga Lund, 1000 personer

Varje person kan ha gett mer än ett svar
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LUND 4e2. Hur informativ har detta varit?

15%

28%

34%

12%

3%

8%

Mycket informativ = 5

4

3

2

Inte alls informativ = 1

Vet ej/ej svar

Bas: Samtliga Lund som svarat òjaò p¬ seminarier och mºten, 187 personer

Medelvärde på den 5-gradiga skalan: 3,4
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LUND 4f. Har du något intresse av den här typen av 

information om spårvägssatsningen?

49%

47%

3%

Ja

Nej

Vet ej/ej svar

Bas: Samtliga Lund som svarat att de inte på något av de nämnda sätten tagit del av 

informationen om spårvägssatsningen, 727 personer
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5a. Hur brukar du informera dig om vad som händer i 

Malmö/Lund/Helsingborg? FÖRST NÄMND
Bas: Samtliga

Varje person kan ha gett mer än ett svar

57% 24% 6% 5% 2% 2% 2% 2%

56%

23%

4%

7%

3% 2% 3%

1%

60%

21%

8%

3%

1% 1%

3% 3%

59%

26%

6%

2%

2%

1% 1%

3%

Från en
tidning

På
webben

Via familj/
vänner/
bekanta

På
TV

På
radio

Via
jobbet

Annat Vet ej/
ej svar

TOTAL, Bas: 2000 Malmö, Bas: 500 Lund, Bas: 1000 Helsingborg, Bas: 500
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5a. Hur brukar du informera dig om vad som händer i 

Malmö/Lund/Helsingborg? TOTALT NÄMNDA
Bas: Samtliga

Varje person kan ha gett mer än ett svar

77% 59% 42% 28% 13% 8% 13% 2%

79%

57%

40%

36%

16%

9%

12%

1%

77%

59%

42%

21%

7%

7%

17%

3%

75%

63%

48%

16%
13%

9%

13%

3%

Från en
tidning

På
webben

Via familj/
vänner/
bekanta

På
TV

På
radio

Via
jobbet

Annat Vet ej/
ej svar

TOTAL, Bas: 2000 Malmö, Bas: 500 Lund, Bas: 1000 Helsingborg, Bas: 500
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Hur brukar du informera dig om vad som händer i Malmö/Lund/Helsingborg?

5b. I vilken tidning (på papper)? FÖRST NÄMND

58

74

80

22

90

7

9

5

2

4

6

4

2

2

3

2

2

2

2

1

1

1

2

1

1

11

3

2

4

3

1

1

1

TOTAL, Bas: 1147

Malmö, Bas: 278

Lund, Bas: 602

Helsingborg, Bas: 294

Sydsvenskan Helsingborgs
Dagblad

Metro Vårt Malmö/
tidning från
kommunen

Skånskan City Stadsdels-
tidning

Afton-
bladet

Kvälls-
posten

Annan
tidning

Vet ej/
ej svar

Bas: De som svarat att de brukar informera sig genom en tidning på papper, 1147 personer

Varje person kan ha gett mer än ett svar
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Hur brukar du informera dig om vad som händer i Malmö/Lund/Helsingborg?

5b. I vilken tidning (på papper)? TOTALT NÄMNDA

53

66

76

1

19

86

17

22

12

7

10

13

7

4

6

8

6

3

4

4

4

4

3

4

4

3

5

1

1

2

3

1

1

1

2

8

7

12

7

TOTAL, Bas: 1549

Malmö, Bas: 394

Lund, Bas: 774

Helsingborg, Bas: 373

Sydsvenskan Helsingborgs
Dagblad

Metro Vårt Malmö/
tidning från
kommunen

City Stadsdels-
tidning

Skånskan Afton-
bladet

Kvälls-
posten

Expressen Annan
tidning

Bas: De som svarat att de brukar informera sig genom en tidning på papper, 1549 personer

Varje person kan ha gett mer än ett svar



© GfK 2014 | Spårvagnar i Skåne | Oktober 2014 40

Hur brukar du informera dig om vad som händer i Malmö/Lund/Helsingborg?

5c. På vilken radiokanal? TOTALT NÄMNDA

61

62

59

59

13

14

19

10

6

5

7

6

5

6

3

5

2

2

3

2

1

1

1

8

6

4

15

5

5

4

4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110

TOTAL, Bas: 267

Malmö, Bas: 80

Lund, Bas: 67

Helsingborg, Bas: 65

P4 Radio Malmöhus P1 P3 P4 Radio Kristianstad Mix Megapol NRJ Annan
radiokanal

Ej svar

Bas: De som svarat att de brukar informera sig genom radiokanaler, 267 personer

Varje person kan ha gett mer än ett svar
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Hur brukar du informera dig om vad som händer i Malmö/Lund/Helsingborg?

5d. På vilken TV-kanal? TOTALT NÄMNDA

63

61

70

63

15

17

11

12

9

11

5

9

7

7

9

5

4

3

3

8

3

4

1

2

2

1

5

4

4

3

2

TOTAL, Bas: 563

Malmö, Bas: 180

Lund, Bas: 209

Helsingborg, Bas: 79

SVT Sydnytt SVT TV4 TV4 Lokala nyheter TV1 Text-TV TV2 Ej svar

Bas: De som svarat att de brukar informera sig genom tv, 563 personer

Varje person kan ha gett mer än ett svar
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Hur brukar du informera dig om vad som händer i Malmö/Lund/Helsingborg?

5e. Var på webben/Internet? FÖRST NÄMNT

26

35

32

19

18

29

14

16

60

14

14

14

14

6

9

2

3

5

8

4

2

3

1

1

1

1

1

1

1

8

8

11

5

3

3

4

3

TOTAL, Bas: 470

Malmö, Bas: 116

Lund, Bas: 214

Helsingborg, Bas: 130

sydsvenskan.se Kommunens
hemsida

HD på nätet Sociala
medier

aftonbladet.se Skånskan
på nätet

expressen/
kvällsposten.se

metro.se svt.se nöjesguiden.se Annan sida
på internet

Vet ej/
ej svar

Bas: De som svarat att de brukar informera sig genom webben, 470 personer

Varje person kan ha gett mer än ett svar


